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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
convidando o Vereador Saulo Noronha para Leitura do Texto Bíblico. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Bom dia a todos. “O Senhor guardará tua entrada e a tua 
saída desde agora e para sempre”. Está escrito no livro de Salmos, capítulo 121, versículo 8. 
Lido, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. É… Dam… É… passo a palavra para o Secretário 
para a leitura das… do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Expediente do dia: recebimento do ofício de nº 
057/2023 da Empresa Municipal de Urbanização da Borborema – URBEMA, que trata sobre o 
encaminhamento balancete mensal do referido órgão, referente à competência de Junho de 
2023. Recebemos o balancete mensal da URBEMA referente ao mês de Junho de 2023. 
Recebemos o ofício de nº 4.145/2023 da Secretária Municipal de Educação, que trata sobre 
convite ao Parlamentares da Câmara Municipal, para participarem da cerimônia do… das 
bandeiras, que será realizada no dia 23, é… 03 de Dezembro, às 7h30, na Praça da Bandeira. 
Projeto de Lei: Projeto de Lei de nº 270/2023 de autoria do Vereador Saulo Germano, dispõe 
sobre o ingresso da… de animais domésticos de estimações em hospitais públicos e privados, 
Clínica da Família ambiental terapêutica e tratamento e outras providência. Projeto de Lei 
271/2023 de autoria do Vereador Renan Maracajá, concede título de cidadão campinense a 
Renato Luiz Taranto Maracajá. Projeto de Lei de nº 272/2023 de autoria da Vereadora Eva 
Gouveia, dispõe sobre a criação do programa Sala de Acolhimento no âmbito do Município de 
Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 273/2023 de autoria da 
Vereadora Eva Gouveia, instituiu o Programa suporte emocional para crianças e adolescente 
nas escolas públicas no Município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei 
de nº 274/2023 de autoria do Vereador Waldeny Santana, institui Semana Municipal de 
Prevenção da Violência na Primeira infância no Município de Campina Grande e dá outras 
providencias. Projeto de Lei de nº 275/2023 de autoria do Vereador Waldeny Santana, concede 
Título de cidadania Campinense ao Senhor John Neon Figueiredo e dá outras providências. 
Projeto de Lei de nº 276/2023 de autoria do Vereador Waldeny Santana, concede Título de 
Cidadania Campinense à Senhora Ozenilda Gondim Vital do Rêgo e dá outras providências.  
Projeto de Lei de nº 277/2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes, autoriza o poder público 
instituir, no calendário oficial de eventos do Município de Campina Grande, o bloco cristão 
“Jesus é Bom Demais”, e dá outras providências. Projeto de Lei, não. Projeto Resolução: Projeto 
de Resolução 47/2023 de autoria de Vereadora Carol Gomes, concede Medalha de Honra ao 
Mérito Municipal de Dra. Adriana Amorim de Lacerda, Promotora de Justiça e de Defesa da 
Saúde de Campina Grande, e dá outras providências. Lido Presidente. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Muito bem. É… Determino a Secretaria de Apoio 
Parlamentar que arquive-se o Expediente. É… eu estou… eu estou aqui com… com folder 
convidando a u… a UVB-PB que é a União dos Vereadores da Paraíba, convidando para o 1º 
Congresso de Vereadores, é… Presidente de Câmaras da Paraíba, que é… essa Casa está 
apoiando, inclusive, e irá acontecer no dia 31 de dezembro, das 08hs às 17hs. Então, teremos 
pa… teremos palestrantes excelentes, convidados é… é… o convite está extensivo a todos os 
vereadores, é… e será no Teatro Municipal. Então, mais uma vez, convido os vereadores para 
esse 1º encontro, o Congresso de vereadores, 1º encontro dos Presidentes de Câmaras. Dando 
continuidade, passo a palavra para ao Secretário Rostand para leitura… justificativa de 
ausência. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de ausência do Vereador Anderson Pila, lido 
Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… gostaria de registrar a presença, de forma online, do 
Vereador Dinho, da Vereadora Ivonete Ludgério, da Vereadora Eva Gouveia, o Vereador Pastor 
Luciano Breno e, também, o Vereador Bruno Faustino. É… passo a palavra a Vereadora Jô. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Tenho um minuto de silêncio, também, Excelência. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: E ao Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu gostaria até de… de… 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Brigada, Senhor Líder. Fabiana, nossa Presidenta. Queria 
solicitar um minuto de silêncio a essa Casa, em memória de Seu Cosmo, lá de São José da Mata, 
Cosmo Moraes da Silva, pai de Junior, de Moravia, de Marcé… Tudo bom, querido? (…) e de 
uma família bem extensa, em São José da Mata, que tem um histórico lá na comunidade, e 
obviamente, tem muita gente boa, uma família de professores, professoras, pessoas que fazem 
a diferença. E ontem, nós recebemos a notícia do falecimento de Seu Cosme. Então, queria 
pedir aqui a essa Casa, que pudesse fazer um minuto de silêncio em sua homenagem. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pois não. Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Gostaria que registrasse um minuto de silêncio a Mar… a… a 
Graciete, a família de Dona Graciete, Graciete que tem uma imobiliária Graciete, que faleceu 
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ontem, seu esposo Marcos José Nepomuceno e eu gostaria que fizesse um minuto de silêncio, 
em memória. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Por solicitação da Vereadora Jô Oliveira, um minuto de 
silêncio em memória do Senhor Cosme e pelo… e o Vereador Antônio Alves Pimentel, a pedido, 
em memória de José Nepomuceno. É Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. É… Um minuto de silêncio pra Maria Caluane 
dos Santos Gomes, que foi assassinada lá na… lá na Zona Leste, lá em Nova Brasília, viu? Aí, 
também, quero dar um minuto de silêncio pra ela, que foi muito triste.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Me acostar, também, ao Vereador Rostand, quando 
pede um minuto de silêncio a essa Casa em memória a Maria Karoline dos Santos Gomes. 
Abrimos o Pequeno Expediente, pela ordem de inscrição do livro, o primeiro inscrito, o 
Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia todos vereadores dessa Casa, 
vereadores, senhores da imprensa, amigos da galerias e funcionários dessa Casa. Hoje, eu vim 
cobrar, mais uma vez, porque dessa Casa aqui, sai requerimentos, ofícios para Secretaria. Eu 
tenho ofícios, muitos ofícios da Zona Leste de ruas completas, porque, a gente quando faz um 
ofício a gente tem que pedir que a troca de lâmpada de led, não é da lâmpada não, a troca 
completa de led, a gente pede sempre para rua completa. A gente nunca pede para três, quatro 
lâmpadas. Então, o que ocorreu na Zona Leste, nas sexta-feira de madrugada, uma jovem que 
vinha do seu trabalho, vinha para sua casa, tem uma criança autista de 02 anos e 06 meses, e o 
esposo dela ficou numa esquina esperando ela, desde 10 horas da noite até ela chegar do seu 
trabalho, então, ela foi assassinada por ele. O que eu sempre cobro nessa Casa aqui, a limpeza 
da Alça Leste pra tirar aquele mato completo da calçada que o pessoal caminha, o pessoal 
caminha, vereadores, na pista da ciclovia, qualquer vereador que passar lá, pessoas da 
comunidade, da Zona Leste, as pessoas caminha na ciclovia. Tem muitas pessoas que trabalha, 
tem seus blog dentro da Zona Leste e sabe o que eu tô falando, disso aí. Então, aconteceu essa 
tragédia. Fiquei muito triste, fui pro velório, acompanhei o enterro, toda Zona Leste, e Campina 
Grande, ficou triste com esse acontecimento. Mas, eu vou botar na tela as cobrança que eu 
venho fazendo aqui, nessa Tribuna, e fiz, mais uma vez, ontem à noite, porque a família me 
pediu e a mãe nem queria descer lá na Alça Leste. E pega um pedaço na Alça Leste e a Rua 
Gonçalves Dias. Eu passei o vídeo para Ribamar, que ontem eu botei na minha Rede Social, é o 
mecanismo que o Vereador tem, hoje, o seu Instagram, para fazer cobrança das coisas que 
acontecem dentro de Campina Grande, e principalmente, na minha amada Zona Leste. Não 
coloca o outro vídeo agora, não, que eu vou fazer uma… viu, Vossa Excelência? Aí eu venho 
fazer, também, um pedido, também, a Joab e a Renan da luz que eu vejo no meio de… de 
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comunicação as… as… as… as rádios da cidade sempre falam “Renan da luz, vem trocar a luz 
aqui”.  Mas, o que tá acontecendo na Zona Leste, que lá, agora, tem o Pastor da Luz, lá tem o 
Pastor da Luz; você vai lá na igreja que a luz chega na sua porta, do seu pedido. Então, Ribamar 
vai botar, e depois que eu fiz esse vídeo, depois de 40 minutos, 50 minutos, chegou na porta 
de… do empresário 06 lâmpadas de led; fui lá falar com o pessoal, eu disse — “quem foi que 
mandou botar essas lâmpadas aí”? ele disse: — “Dr. Joab, da Secretária de Obras”. — “a mando 
de quem”? — “dum pastor da luz”. Oh lá. Mais… mais um minuto, Presidente, pra vocês 
entender. Tanto faz a gente botar um ofício aqui, como um pessoal chegar e ligar pra empresa 
e chegar uma troca de lâmpada na porta. Tem R$ 5.000.000,00 de iluminação pública, isso aqui 
o Prefeito da cidade fica como, ele fica como chacota, porque já tão… Era Renan da luz, agora 
tem o Pastor da luz. É chacota para… para o gestor da cidade. Uma pessoa, vamo botar uma luz 
na porta de fulano… a gente tem que pedir pra uma rua completa, feito eu faço requerimento, 
aqui, pedindo pra Bairro do Glória I, Glória II, Jardim América, Jardim Europa, a gente tem que 
pedir pros bairros, porque tem R$ 5.000.000,00 para iluminação pública. Agora, eu não aceito… 
o cara chega na Secretaria de boca, no outro dia, chega o carro e vamo botar a lâmpada na 
porta de fulano pra favorecer, a gente tem que favorecer a comunidade, né uma pessoa só, 
não. Então, eu vim nessa Tribuna, aqui, cobrar porque o meu mandato é pra cobrar e fiscalizar. 
Isso pra mim é um erro, o Prefeito de Campina Grande tem que ver isso aí. Isso já tá… já tá 
virando chacota dentro de Campina Grande, sobre iluminação pública, que é R$ 5.000.000,00, 
vocês da imprensa pra passar pra comunidade.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o próximo 
inscrito é o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, colegas vereadoras e colegas 
vereadores, hoje são 29 de agosto, estamos há dois dias do final do mês, daqui há dois dias 
Setembro chega. E eu estou fazendo essa lembrança cronológica, porque na audiência pública 
que promovemos, nesta Casa, para discutir a contratação dos Guarda Civis Municipais, 
aprovados no último concurso, dois porta vozes do Prefeito anunciaram para Casa que os 
guardas seriam contratados até o final do mês de agosto, fala do Secretário chefe do gabinete 
do executivo, O Ex-Deputado Gilbran Asfora e do líder da maioria da Casa, Vereador Pastor 
Luciano Breno. Pois bem, ainda há uma esperança, nós temos dois dias para que Setembro 
chegue, e eu espero que finalmente a expectativa gerada pelo Poder Executivo seja efetivada, 
porque esse caso do concurso e dos concursos chamados pela atual gestão, esses casos já estão 
caindo no folclore estado afora, Brasil afora, que não adianta fazer concurso em Campina 
Grande que você simplesmente não vai ser chamado. Então, eu faço o apelo ao Prefeito Bruno 
Cunha Lima, que nós temos dois dias para que ele anuncie a contratação dos Guardas Civis 
Municipais que estão aguardando e acreditaram na palavra do Prefeito que no dia da 
formatura, que deixou a entender, bem claramente, que todos estariam sendo contratados e 
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estariam nas ruas de Campina Grande. Se alguém tiver o cuidado de verificar a publicidade da 
prefeitura no dia da formatura dos Guarda Civis Municipais, a mensagem subliminar que foi 
passada é justamente essa. E esse governo, ele se esmera, ele capricha na maldade em relação 
ao servidor público, para isso o atual governo é muito competente. Eu estava conversando, 
agora pouco, com professor Gilson, que é presidente da SUPRENE, e ele me mostrava o nível de 
maldade da atual gestão, da falta de compromisso, da desconsideração, do desrespeito, de 
forma acintosa com os servidores públicos municipais. Com aqueles que recebem do poder 
público a missão de prestar serviço ao contribuinte e que são maltratados, ele me mostrava um 
parecer jurídico referencial, que mais parece um tratado que ocupa várias páginas do 
semanário municipal, num esforço totalmente de negar aos servidores, aos que estão 
prestando serviço à prefeitura de Campina Grande. Esse parecer jurídico referencial tem esse 
único objetivo de tentar respaldar, referendar a negativa constante, reiterada de negativa de 
direitos desses trabalhadores. E no… no início desse malfadado parecer está escrito o seguinte: 
“agentes públicos contratados de forma excepcional ou precária, seja o ingressantes 
anteriormente”… anteriormente veja só, (…) “ou posteriormente a Constituição de 1988, não 
exercem cargo público”, é privado? A Constituição passou a regular o concurso depois de 88, 
quer dizer, uma afronta desumana para quem dedicou os melhores anos da sua vida ao serviço 
público, de repente, um secretário municipal manda elaborar um parecer pra dizer, “olha, você 
não vale nada para a administração pública, você não tem direito nenhum”. Então, ele… ele se 
estende aqui dizendo que o plano de cargo, carreira e remuneração não a… não se aplica a 
essas pessoas, e lá no final, contrassenso, diz que o prefeito não está obrigado a aceitar os 
termos desse parecer e deve analisar caso a caso. Olha, é de causar indignação. Você ter 
dedicado a sua vida toda ao serviço público, ter entrado no serviço público, antes da 
Constituição, quando não era obrigado a… a efetividade de concurso público, e quando você vai 
requerer o seu direito a negativas são reiterados. É mais fácil você conseguir ser nomeado para 
guarda civil municipal do que você conseguir se aposentar na prefeitura do Campina Grande. 
Há centenas em casa esperando um parecer para ter direito a… depois de uma vida toda de 
trabalho para se aposentar. É uma vergonha, infelizmente, e fica aqui o nosso protesto. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o próximo 
inscrito, o Vereador Antônio Alves Pimentel. Enquanto o Vereador Pimentel se dirige a Tribuna, 
eu gostaria de fazer um convite pra amanhã uma Sessão especial alusiva aos 33 anos da criação 
do Estatuto da Criança e do Adolescente, de autoria da Vereadora Jô Oliveira. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, caros vereadores, Vereador Olímpio, só 
pra ilustrar, Vereador Olímpio, é… funcionários que estavam contratados pela Prefeitura, 
alguns, amigos do Prefeito, na época, foram efetivados, tenho até uns conhecidos, se não me 
falha a memória, o Ex-Secretário de Administração, Paulo, o atual Secretário de Serviços 
Urbanos, Geraldo Nobre e muitos outros fiscais e assim por diante. Mas, só os amigos. 
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Realmente, é injusto que o atual Prefeito esteja fazendo isso em Campina Grande. Eu quero, 
também, aqui, parabenizar o… a Diocese de Campina Grande, o EJC de nossa cidade, ele 
comemorou, junto com a Diocese, Bispo de nossa cidade… nossa cidade, Dom Dulcênio, com o 
bloco cristão, Jesus é bom demais, e realmente, foi uma grande festa e… e eu tive o prazer, a 
alegria de participar do I Encontro do EJC, aqui em Campina Grande, quando era para todas as 
paróquias. Então, nós tamos comemorando, juntos, 30 anos de serviço, no e… no EJC, que, 
realmente, encaminha muitos jovens, né? Para o bom caminho, o caminho da palavra de Deus. 
Então, que Deus abençoe a nossa Diocese por… por esse serviço aqui em nossa cidade de 
Campina Grande. Mas, eu quero vo… quero relatar, pra ver se, realmente, essa… esse… esses 
problemas com… comecem a ser… comecem a ser resolvidos. Por exemplo, o Mercado Público 
de São José da Mata, ora! O Mercado Público de São José da Mata foi entregue… foi… foi, 
inclusive, ele… ele… ele foi inaugurado… aquela obra do Mercado Público de São José da Mata, 
está fechado, Vereadora Jô, há 3 anos. Eu já fiz vídeos, lá, pedindo ao Prefeito… eu vou voltar, 
também, 03 anos depois de sua inauguração está fechado, um mercado público. Eu não quero 
aqui colocar em dúvida ou jogar se é porque é obra do… do Ex-Prefeito Romero Rodrigues, 
assim como o Hospital da Criança, são duas obras… Será que é, Jô? Porque são duas obras 
importantes, o Hospital da Criança tá lá parado desde a inauguração. O Mercado Público de São 
José da Mata, inaugurado, também, parado há três anos. Meu Deus! Será possível que é por 
causa disso? Se for, senhores vereadores, isso é muito ruim para nossa cidade. Eu espero que 
tenha uma explicação sobre isso, eu espero que o Prefeito explique por que tá fechado o 
Mercado Público de São José da Mata. Por que a creche de Campo de Angola, em São José da 
Mata não… não reinicia, por que tá lá parada, as partes de… de… de… de ferro, tá enferrujando, 
já, daqui a pouco vai ter que demolir pra fazer outra. Será que é isso que tá esperando pra 
acontecer? É muito complicado. Eu venho há muitos anos e acho que os vereadores que estão 
aqui há mais tempo, já ouviu várias vezes eu reclamar e pedir ao Prefeito, e tenho que repetir 
muitas vezes pra ver se escuta, o Cemitério de São José da Mata, gente, daqui a pouco… vou 
concluir, Senhora Presidente (…) daqui a pouco, Senhora Presidente, as famílias de São José da 
Mata não vai poder mais sepultar seus entes queridos, no Distrito, perto das suas famílias, vai 
ter que vir pra Campina Grande ou Puxinanã. Isso é um absurdo, gente; já está indo pra 
Puxinanã, como disse a Vereadora Jô, não é possível isso, não é possível ficarmos aqui a pedir, a 
reclamar sobre uma questão dessa. Por exemplo, em Galante, Vereadora Jô, Vereadora Jô… Só 
pra concluir, Senhora Presidente, em Galante, nós conseguimos com a família desse um terreno 
atrás do cemitério do Distrito de Galante para ampliar, foi doado, é praticamente, o mesmo 
tamanho do… do terreno do cemitério que tá lá e a prefeitura sequer, sequer murou. Então, 
deixo aqui a minha preocupação, minha indignação quanto a isso. O mercado público, a creche 
do campo de Angola são obras, eu vou concluir, são obras que estão parada sem explicação, 
sem explicação. Fica aqui o nosso apelo ao prefeito que nos diga porque… porque o mercado 
de São José da Mata está fechado, foi inaugurado e está fechado há três anos. É inadmissível 
isso! 
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O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia… bom dia a todos, eu queria chamar um 
pouco da atenção dos colegas, Senhora Presidente… Senhora Presidente, bom dia… bom dia a 
todos os colegas, a todos aqui presentes. Ao me encaminhar hoje na Câmara pra Câmara 
Municipal, melhor dizendo, Senhora Presidente, eu me deparei com a fala de um vereador no 
primeiro… no Pequeno Experiente e que diretamente entra no âmbito pessoal. Como dizia meu 
pai, quem avisa amigo é. E, antes de fazer, eu vou avisar. Passei cinco anos na academia 
cursando um curso chamado Direito e sou conhecedor das leis e sou conhecedor dos meus 
direitos. E deixarei bem claro aqui nessa Casa, não admitirei, de forma alguma, por hipótese 
alguma, que alguém entre no âmbito pessoal e denigra a minha imagem, nem… e muito mais a 
imagem da categoria chamada pastor que merece todo respeito de toda a população. Jogar no 
ar uma palavra desclassificando a classe pastor, gera demanda judiciais por qualquer pastor, 
colega amigo, que se sinta ofendido por tal referência. Então, eu volto a dizer, quem avisa 
amigo é. Jamais e aí todo mundo me conhece e sabe muito bem que entro em discussões 
pessoais, eu faço política. Da mesma forma que se ironiza e que se critica que está gravado 
nessa Casa que serve como prova pra ações subliminar de acusações, que servem pra gerar 
demandas judiciais, eu não me furtarei de forma alguma do meu direito. Mas, primeiro aviso, 
não venha entrar no âmbito pessoal nessa Casa. Se quiser entrar no discurso da política, nós 
vamos discutir. Se fala em 5 milhões pra iluminação, mas esquece de dizer: “Eu fui contra.” Eu 
não fui a favor, eu empetrei a ação na justiça, quem é contra a obra não tem direito de cobrar, 
quem é contra obra não tem direito de espernear. Se quiser eu consulto o Secretário de Saúde 
Dr. Gilney pra saber se existe um remédio para dor de cotovelo. Se quiser, eu consulto a 
população que recebeu cinco lâmpadas, dez lâmpadas, quinze lâmpadas. Se quiser, eu consulto 
também o secretário de saúde pra saber se tem um calmante quando a luz chegar na casa 
daquele, seja empresário, seja rico, seja pobre ou seja aqueles que necessita, que precisa da 
iluminação pública. Se quiser, também consulto pra dar um remédio quando chegar na Europa, 
porque já chegou no América… 100% do Jardim América, quase 100% no Glória II. É muito fácil 
se falar, ou melhor, usar falar sem conjectura tentando denegrir a imagem de pessoas de bem. 
Vamos discutir política, vamos discutir ações, vamos fazer o contraditório. Agora, não entrem 
no pessoal! Porque, se entrar no pessoal, a via adequada é a via judicial, eu estou avisando! 
Não façam isso! Porque, se fizer, a justiça será o meu caminho. Não… quero ter o respeito dos 
colegas, quero ter o respeito dos amigos, quero ter o respeito de toda a população como assim 
eu tenho. Agora, chegar aqui levantar, não citei nome de ninguém, viu Presidente? Citei nome 
de ninguém  chegar aqui, né? Chegar aqui, eu sou pastor… eu sou pastor e o único pastor 
vereador dessa Casa sou eu e, além do mais, além do mais, quem decide é a justiça, quem 
decide é a justiça. Se denegrir a imagem de pastor dentro dessa Casa é permitido por lei ou 
não. Então, se a justiça e a… Excelência, gostaria que Vossa Excelência botasse ordem na Casa. 
Quem avisa amigo é, está avisado, muito obrigado, Senhora Presidente. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando… pela liderança Vereador Antônio Alves 
Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador, eu… eu entendo Vossa Excelência (falas 
simultâneas) é… eu entendo que a gente, é… eu sou um dos vereadores nessas 40 anos, mais 
de 30 anos que eu discuto o assunto e não vou no pessoal. Mas assim, o… o que o vereador e 
eu entendi, o que o Vereador Rostand falou que o que o vereador Rostand falou, é que 
estavam falando… estão falando lá na… na Zona Leste que a… do pastor… pastor Luz… pastor 
Luz… pastor Luz… pastor Luz. Eu acho que não foi é um… é o que tava, eu acho que não foi 
assim nenhuma… eu não vi… eu não senti se… se houve eu… eu não senti assim nenhuma 
agressão sobre isso aí. Que as pessoas… que as pessoas estão falando sobre isso aí, é a 
população. (falas simultâneas fora do microfone) Eu não vi isso aí. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pela liderança, Vereador Rostand Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu não falei nome de vereador nenhum, eu não falei 
nenhum vereador nenhum, se você faz parte de uma categoria, eu sou comerciante e rodo na 
Zona Leste, tá bom? Agora, se você tá nervoso e quer botar na justiça, não tem problema, 
besteira! Ninguém matou ninguém para botar em justiça! Porque pastores têm muito na 
cidade. Tem pessoas lá que se chama pastor e não é pastor, já botou o rapaz na justiça? Porque 
ele vai pregar dizendo que é pastor e não é?! Eu falei que um minuto, quarenta minutos atrás 
fui cobrar pela família que colocasse lâmpada de LED, eu cobrei do Secretário Joabe que o 
ofício está na mesa, cobrei na minha rede social. É minha falta política e o dever do vereador 
cobrar e fiscalizar. Quando eu chego lá na Castelo Branco, tá o carro lá colocando lâmpada 
numa rua num… que já tem lâmpada convencionais, colocaram seis lâmpadas. Então, eu fui no 
carro lá e perguntei quem foi que colocou a lâmpada. O cara da empresa falou: “Aqui quem 
mandou foi Joabe.” Eu disse: “Pra botar seis lâmpadas?” Porque ele não colocou lá na 
Gonçalves Dias? Onde tem acidente de carro, assalto, uma jovem foi assassinado, na mesma 
hora tu vem colocar numa rua… Então, eu coloquei aqui a prova e, quando eu cheguei aos 
redores do recinto da rua, o pessoal falou: “Aqui quem colocou foi um pastor aí que veio aqui e 
colocou.” Eu não vi, não falei não aqui de amigo nenhum, agora o vereador aqui querer me 
intimidar de me botar na justiça, ele veja com quem ele tá andando na Zona Leste e tá nas 
redes social. Ele veja com quem anda, né? Agora, querer me intimidar, vereador, não me 
intimide não, que o senhor está nervoso, porque um partido eu já tenho. Eu sou do PP e 
defendo a minha bandeira de progressista e defendo essa Casa cobrando. Agora, o que eu falei 
com os amigos aqui, que uma rua, você tem que fazer completa, né? Então, eu num… eu num 
sou intimidado por ninguém não. É isso que eu vim dizer aqui, não me intimide. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… dizer que nós, enquanto vereadores... É… temos o 
papel de fiscalizar, cobrar e ficamos muito felizes quando a população recebe iluminação na 
porta das suas casas, que isso protege, justamente e vem coibir a violência. Quando a gente 
fala em iluminação, a gente fala de segurança pública. Mas o Pequeno e o Grande Expediente já 
tá completo e eu gostaria de fazer um registro aqui que ontem, eu estive na abertura da 
semana do bebê e essa iniciativa é uma das mais bem sucedidas estratégicas de mobilidades 
social. E esse… ontem houve a abertura com a… a primeira dama é… Juliana sendo a madrinha 
da semana. E, durante toda essa semana irá acontecer oficinas, palestras com a temática: a 
amamentação… com a temática: amamentação que é, justamente, é o tema dessa 12ª semana 
do bebê. Então, é um… será um trabalho de intersetorial de várias secretarias é… do município 
que irá desenvolver trazendo pras mulheres essa… a relevância da amamentação, a garantir… 
é… trazendo a elas as informações da garantia de direitos. Então, eu gostaria de deixar 
registrado nessa Casa é… essa agenda de ontem que eu estive representando, justamente, o 
Poder Legislativo. E, hoje logo mais às 18 horas, irá… irá acontecer o Simpósio de Educação 
Infantil que é, justamente, para partilhar as experiências é… positivas que existem em nossa 
rede. É preciso se ressaltar que nós, que os professores e profissionais da nossa rede de 
educação são um dos mais bem preparados e um dos mais bem capacitados do é… do 
Nordeste. Então, irá acontecer hoje à noite, justamente, essa troca de experiência pra que, pra 
que é… as boas práticas sejam estendidas às demais escolas. Então, acontecerá no dia 29 e 30 
de agosto. Então, e… e… o evento estará aberto aos profissionais de educação infantil que 
tiverem interesse em participar. Então, dando continuidade ao Pequenos Expediente, o 
próximo inscrito, a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Boa… bom dia, né? A todas, todos que acompanham da 
galeria, da… do espaço da imprensa, enfim, dizer que estamos começando mais uma semana. 
Eu queria iniciar a minha fala, Vereador Pimentel, antes de concordar com algumas coisas que 
foram colocadas por Vossa Excelência, saudar aqui a presença de Valter que é uma liderança 
comunitária lá de São José da Mata e que veio, inclusive, reforçar alguns pedidos que tangem 
ao distrito, né? E aí, só reforçando pra você Valter, o pedido que você traz é extremamente 
legítimo, mas dizer do quanto já se tem requerimentos, pedidos, reuniões com o secretário de 
obra, inclusive, em que a gente solicita algumas ações, né? Lá por essa comunidade, e aí colocar 
inclusive que o pedido de Valter nessa manhã, quando conversei com ele ali logo mais cedo, era 
pra falar sobre o calçamento da Rua Manoel Crispim e Maria Veneranda e é importante colocar 
até Vereador Pimentel que essas ruas viraram piada no distrito, de tanta água que tem lá da 
chuva, né? E, inclusive não só dessa, mas de todas as outras ruas que se iniciou é… a proposta 
de calçamento que colocaram uns paralelepípedos na rua que começaram a obra que nunca foi 
concluída. Então, é mais uma obra que começa, infelizmente, né? Em outra gestão, mas que 
não é concluída por essa atual. Já fui, inclusive, em diálogos com Secretário Joabe Macedo já, 
inclusive, me coloquei à disposição pra fazer vídeo em agradecimento, causa essas ruas fossem 
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calçadas e, infelizmente, isso ainda não aconteceu. Então, faz um certo tempo que a gente 
cobra pra que essas duas sejam calçadas e elas ainda o não foram, da mesma forma, o 
mercado. E,  inclusive quando o mercado foi inau… foi inaugurado, ele foi inaugurado com uma 
série de entulho lá na frente e me chamaram uma vez pra uma entrevista lá na rádio 
comunitária e quando fui, uma das queixas da população era que os entulhos ainda estavam lá 
na porta. E aí, a própria… as pessoas que apresentavam rádio e que ligavam pra gente pedindo 
alguma solução, pediam pra que a gente pudesse participar de uma vaquinha pra retirar os 
entulhos que tavam ali na frente. E a gente se comprometeu, mas aí no outro dia, pelo menos, 
a prefeitura foi lá e mandou retirar aqueles entulhos. E aí, uma outra coisa, o Vereador 
Pimentel falou sobre a creche de São José da Mata que se espera a entrega dela há mais de 
uma década e eu não sei se o senhor sabe, mas aquela creche, inclusive, já tem nome. Ela já 
tem nome, já tem projeto, inclusive apresentada e aprovado por essa Casa, mas ela não foi 
entregue enquanto equipamento que é necessário pra população de Campina Grande. Então, 
vejam que não é por falta de cobrança, que não é por falta de pedido, que não é por falta de 
vídeo e outras ações que a gente faz lá no distrito. Infelizmente, é vontade política, né? A gente 
precisa levar em consideração. E, como já tá encerrando meu tempo, eu queria dedicar aqui um 
pouco desse espaço pra deixar os meus parabéns àqueles e àquelas que levam o nome de 
Campina Grande a patamares, né? Inclusive, estadual, nacional sem qualquer é… como é que 
eu posso colocar sem qualquer reconhecimento por parte do poder público, né? E aí, é 
importante que eu deixe aqui esse registro, quero começar, inclusive, parabenizando o 
Professor Ricardo Henrique, né? Que é professor taekwondo, tem uma ação belíssima ali no 
bairro da Liberdade e que forma algumas pessoas dentro daquilo que é difícil, né? Pra um 
atleta de ponta, profissional que leva o nome da cidade de Campina Grande pra outras 
competições e inclusive que trazem medalhas, trazem resultado concreto pra nossa cidade. 
Então, em seu nome, Ricardo, quero saudar também Dafne Maria que foi ouro, Evelyn 
Policarpo que foi prata, Tailane Castro que foi bronze. Essas meninas atletas estiveram 
participando do campeonato brasileiro de taekwondo que aconteceu na cidade de Fortaleza, 
no período de 16 a 18, agora de agosto, elas compuseram essa comissão levada pelo professor 
Ricardo e que foram premiadas. Isso mostra que a nossa comunidade, que a nossa cidade tem 
um potencial é… impressionante, inclusive, no que diz respeito aos resultados. Então, é 
importante que a gente possa pensar nessas políticas de incentivo pra que, de fato, a gente 
fortaleça aqueles e aquelas que tão na ponta e que dão, literalmente, o nome a Campina 
Grande. Então, parabéns pelo seu esforço, quando a gente conversava ali fora, você dizia que 
eram 35 horas semanais de treino pra garantir, inclusive, a premiação dessas pessoas. Então, 
parabéns pelo seu esforço e, desde já, também registrar e desejar boa sorte a Edvaldo Miranda 
que vai representar também Campina Grande na para… na paraolimpíada de taekwondo que 
vai acontecer agora nessa… nesse próximo final de semana na cidade de São Paulo. Então, mais 
uma vez, Campina Grande, dentro de uma modalidade esportiva, indo representar e, 
certamente, tenho a garantia de que também será um resultado muito bonito, pelo esforço e 
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pela luta do que vocês fazem, né? E, principalmente, reconhecendo aqueles e aquelas que 
soam, que tão na ponta, que se dedicam e que é, a parte disso, que tem o resultado, né? Então, 
parabéns tem aqui o nosso reconhecimento e estamos à disposição sempre. Bom dia! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É… ainda no Pequeno Expediente, pela ordem de 
inscrição, o Vereador Janduy Ferreira.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, Alexandre Pereira, Senhora Secretária 
Carol Gomes, senhores vereadores, senhores da imprensa, senhores da galeria, assessores de 
vereadores dessa Casa, me senti na obrigação, senhoras e senhores, nessa manhã, Vereador 
Saulo Germano, em fazer um registro muito importante, Vereador Aldo Cabral, muito 
importante porque isso nos faz, né? Acreditar em dias melhores claro, né? Semana passada 
nós… nós é… tivemos um avanço em ações. E, aqui eu quero destacar o Colégio Motiva, pela 
gincana solidária que arrecadou mais de duas toneladas de alimento para animais de rua. 
Senhoras e senhores, vocês não imagina quanto às protetoras, defensoras, apoiadoras, 
Vereador Aldo Cabral, elas sofrem com as condições de rua, de animais que são abandonados 
por pessoas que realmente não tem nenhuma sensibilidade para com a causa animal e para 
com a saúde pública e saúde sanitária. Então, quero agradecer aqui de forma muito especial, 
não conheço, não conheço os representantes, os diretores do Colégio Motiva, mas… muito 
mais devemos parabenizar e elogiar, são as… os alunos, os alunos… os alunos do ensino 
fundamental porque foram… foram essencial para que esses alimentos, Vereador Dinho, Vossa 
Excelência, sabe do que eu tô falando para essa arrecadação de alimento para cães e gatos. São 
duas… mais de duas toneladas, além dessa… desse ato solidário, desse ato generoso para com a 
causa animal. Teve um material de limpeza, Vereador Aldo Cabral, que foi também destinado à 
casa de apoio Doutor João Moura… a casa de apoio a crianças, né? Doutor João Moura. Então, 
nós temos que valorizar e nessa Casa tem que homenagear pessoas que, realmente, faz o bem 
sem olhar a quem. Quando se faz um bem, Vereador Hilmar Falcão a um animal, você faz sem 
olhar a quem, você não imagina quantas pessoas deixam animal abandonado naquelas 
imediações ali próximo à rodoviária, próximo ao Aluízio Campos, nas entradas da cidade, ou 
seja, na saída das cidades de nossa Campina Grande, nos… nos trajetos direcionado a cidades 
de circunvizinha. E, nós sabemos quantos animais são abandonados, são deixados e ficam 
sofridos nas ruas deixando essa responsabilidade pra nossa cidade de Campina Grande. Então, 
aqui eu quero fazer esse registro de forma muito especial e deixar a minha gratidão, o meu 
respeito, a minha admiração e que fiquem registrados nos anais dessa Casa que há pessoas, 
que há entidades, que há alunos que querem o bem da nossa saúde pública, da nossa saúde 
sanitária, da nossa… da nossa bandeira (causa animal) e de tantas outras causas que são justas 
aqui em nosso município. Então, em forma de gratidão, fiz questão de, nessa manhã, na minha 
fala, destacar o que foi feito pela essas… essas crianças, esses alunos que contemplou as ONGs 
A4, ONG de proteção animal de Campina Grande, contemplou também a associação animal de 
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rua de Campina Grande, contemplou também Arca do Toca de proteção animal de Campina 
Grande e de tantos outros que foram contemplados através… através dessa boa ação que foi 
realizada pelo Colégio Motiva. E, além da casa de apoio Doutor João Moura, de apoio à criança 
Doutor João Moura com a… com os itens de limpeza e higiene. Então, nessa manhã faço 
questão de deixar registrado, mais uma vez, essa minha fala em forma de gratidão e 
solidariedade, né? E agradecimento a todos que fizeram com quem esse ato acontecesse. 
Muito obrigado, Senhora Presidente! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já encerro o… o… Pequeno Expediente e abrindo o 
Grande Expediente, pela ordem de inscrição, o Vereador Waldeny Santana.   

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, eu gostaria de ocupar a Tribuna na manhã de hoje para tratar de dois assuntos, 
especificamente. E, o primeiro deles, Senhor Presidente, trata das obras do Parque Linear 
Dinamérica e que nós estivemos ali ouvindo a comunidade sobre problema que o comerciante 
do Parque Linear Dinamérica tem enfrentado ali, que mora no bairro de Santa Rosa em virtude 
da construção do Parque Linear, o fluxo de veículos no bairro de Santa Rosa, ele acabou sendo 
prejudicado. É uma obra fantástica, é uma obra formidável, mas nós temos a preocupação com 
atividade comercial, nós temos a preocupação com a geração de emprego e renda. Não só 
como vereador, mas como Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico da Casa, 
nós temos essa preocupação. Nós temos essa vontade e obrigação de buscar uma solução para 
os comerciantes do bairro de Santa Rosa que buscam acessibilidade. E, como eu costumo dizer, 
Vereador Presidente Alexandre, eu não gosto apenas de apontar a dificuldade, eu gosto de 
apontar alternativa. E, nós visitamos ali o bairro de Santa Rosa constantemente e ficamos 
buscando. Nós não somos especialistas em trânsito, nós não temos formação nessa área, mas 
nós ouvimos a comunidade e a comunidade é quem tem o local de fala, quem tem a 
propriedade para apontar a solução, para apontar a saída e que nós possamos assegurar ali, 
Vereadora Carol Gomes, o emprego, o comércio e a renda daquelas pessoas. Inclusive, nós 
estamos nos mobilizando para fazer uma reunião na sociedade de amigos de bairros de Santa 
Rosa reunindo todos os comerciantes daquela localidade. E ali, a gente fazer um bom debate, 
ouvir as alternativas que eles possam apresentar. E, nós estivemos ali e uma das alternativas, 
vereadores, é a abertura do canteiro que fica ao final da Rua José Martins de Andrade porque 
ali nós tínhamos apenas um estacionamento. Então, é fácil a abertura do Parque Linear nesse 
local específico, porque ali a gente consegue facilitar o acesso, o trânsito ao par… ao bairro de 
Santa Rosa. Nós pedimos também a pavimentação, Jornalista Carlos Souza, da Rua José Martins 
de Andrade, a poda das árvores, a revitalização do canteiro central, nós estamos aí já na Rua 
Cerâmica, o acesso que é permitido apenas saindo… apenas saindo da Rua Cerâmica. Como a 
Rua do Sol também está apenas com fluxo saindo, nós estamos pedindo que a Rua Cerâmica 
possa permitir a entrada. Existe um problema geográfico aí no local que, segundo os 
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especialistas de trânsito, eles alegam que teria uma certa dificuldade. Mas nós estamos 
discutindo, e esse é o nosso papel como Vereador. É discutir essas alternativas. É discutir 
alternativas como essa rua que apenas abrindo o canteiro central, nós podemos ali a ter 
acessibilidade entre o Bairro de Santa Rosa e a, e o Bairro Novo Cruzeiro. Então, é uma rua que 
nós estamos, Senhor Presidente, trabalhando pra corrigir, com medidas simples, mas são 
medidas eficazes e que irão facilitar o trânsito em ruas como essas, que é a Rua Manoel Porto. 
Então, a abertura desse canteiro é uma medida simples, é uma obra barata, mas vai facilitar o 
acesso do Bairro de Santa Rosa ao Bairro Novo Cruzeiro. Abertura desse canteiro na Rua José 
Martins de Andrade. Ao final da Rua José Martins de Andrade, nós temos ali um canteiro 
central que é já do Parque Linear Dinamérica, mas que o a parte do canteiro que serve apenas 
para estacionamento. E se nós fizermos essa abertura, nós permitiremos o fluxo, Vereador 
Presidente, dos carros, dos transportes e da atividade comercial no Bairro de Santa Rosa. 
Então, é dessa forma que nós vamos facilitar o fluxo de veículos no bairro e assim ativando o 
comercio no local. Nós estamos ouvindo a comunidade, interagindo com as pessoas, e 
apresentando soluções como essas. Essa é a nossa primeira fala. É a preocupação com a 
atividade comercial que sofre hoje o Bairro de Santa Rosa. Porque nós estamos preocupados 
com aqueles que mais precisam. Essa é a nossa fala inicial. Outra fala, Senhor Presidente, que 
nós não podemos deixar de registrar, nós não podemos deixar de mencionar, até por uma 
questão, Senhores Jornalistas, de prestação de contas, nós fomos a Brasília pagos com o 
dinheiro público, nós estivemos na Capital Federal com nosso hotel financiado com o dinheiro 
público, com a nossa estadia paga com o dinheiro público e nós temos que dizer por quê fomos 
a Brasília? Quais resultados obtivemos ao estar na Capital Federal? E, eu falei aqui, Senhor 
Presidente, Senhora Vereadora Carol Gomes, que obtivemos recursos na ordem de 100 mil 
reais para o Instituto Vavá do Resgate, alocados pelo Senador Veneziano Vital do Rêgo, que de 
forma muito sensível, muito sensível, o Senador Veneziano demonstrou preocupação com 
aqueles que mais precisam, com aqueles que sofrem com esse problema de Saúde de Pública 
que é a dependência química. E determinou, destinou 100mil reais para o Instituto Vavá do 
Resgate, ao nosso pedido, atendendo à nossa solicitação. Mas nós também não podemos 
deixar de destacar e de mostrar ali, a prova cabal, que em parceria com o Presidente da Casa, 
Vereador Marinaldo Cardoso, com a ex-Senadora Nilda Gondim, que nós obtivemos não apenas 
esses 100mil reais para o Instituto Vavá do Resgate. Nós queremos apresentar para que todos 
tenham conhecimento nas notas de pagamento, das ordens de pagamento, que nós obtivemos, 
Senhor Presidente, para outras Entidades Sociais, para Entidade Sociais que se preocupam com 
aqueles que mais precisam e que é o trabalho do Senador Veneziano, que nós temos que deixar 
registrado. Nós não podemos deixar passar em branco acessibilidade, o cuidado social, 
jornalista Max Silva, que o Senador Veneziano Vital do Rêgo tem tido com a nossa cidade. O 
cuidado e a preocupação social do Senador Veneziano com as causas mais nobres, com as 
situações daqueles que mais precisam. Quando ele destinou, Senhor Presidente, através da 
Senadora Nilda Gondim, 200 mil reais para Fazenda do Sol, um trabalho nobre que todos 
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conhecem. Quando ele destinou 1 milhão e 500 mil reais para a Assistência Social do nosso 
município, para que nós possamos ter condição de não permitir mais que aconteça falta de 
Cestas Básicas na Secretaria Municipal de Assistência Social. Nós não podemos permitir e deixar 
que a população não saiba que foi enviado 100mil reais para o CEPRO que também trabalha 
com causas sociais. Para PROAMEVE, que também trabalha com causas sociais, mais 100mil 
reais destinados pelo Senador Veneziano. Um Senador extremamente humano e preocupado 
com essas situações. Nós não podemos de maneira alguma, de forma alguma, Senhor 
Presidente, deixar que as ações sociais tão importantes, ações sociais tão necessárias, ações, 
acima de tudo, Senhores Jornalistas, humanas; ações de um Senador... Para concluir, Senhor 
Presidente, com aquele que mais precisa. E nós temos que divulgar e divulgar sim, porque junto 
com o Presidente Marinaldo Cardoso que fez um trabalho brilhante de articulação, junto com a 
Senadora Nilda Gondim e junto com nosso mandato aí estão os resultados que o Senador 
Veneziano Vital do Rêgo tem trazido para as causas sociais para aqueles que mais precisam. 
Deus abençoe a todos. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE DO PEREIRA: É... Dando continuidade ainda ao Pequeno 
Expediente, pela ordem de inscrição serei eu, mas antes de eu passar a palavra para a 
Presidente da Casa, é... Gostaria de fazer um apelo aos colegas Vereadores, nós temos um bom 
número de Requerimentos, que pudéssemos nos mantermos aqui em Plenário, tenho a fala da 
Vereadora Jô Oliveira que se encontra no Salão Azul e ela disse que no final... Vai voltar, tá 
atendendo lá um pessoal; salvo engano, o Vereador Pimentel também... Para que a gente possa 
um Requerimento que não tem tanta, é... Não tem polêmica, são... Votaremos apenas nos 
Requerimentos dos colegas Vereadores que permanecerem em Plenário... Senhora Presidente, 
e os colegas Vereadores, primeiro eu subo à Tribuna para fazer um agradecimento de público 
aos Servidores da Casa que não tive tempo de fazer na última quinta-feira à noite e também 
agradecer a colega Vereadora Carol Gomes, Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, Vereador 
Olímpio Oliveira e, salvo engano, fomos nós que estávamos presente naquela noite memorável 
que foi a última quinta-feira quando aqui realizamos a Sessão de entrega de Medalha de Honra 
ao Mérito a duas figuras importantíssimas para a nossa cidade que foi a professora Margarida 
da Mota Rocha e o comunicador, empresário, ex-vereador dessa Casa, é... Eraldo César. Foi 
para nós motivo de muita alegria porque tivemos a oportunidade de em vida abraçarmos e 
fazermos o reconhecimento do grande trabalho que essas duas figuras desempenharam em 
nossa cidade, do papel importante que tiveram na elaboração, formatação e ajuda ao ex-
governador e ex-senador já falecido Ronaldo da Cunha Lima, ex-Prefeito de Campina Grande. 
Então, foi uma noite, eu diria, de muita emoção porque aqui estávamos os seus verdadeiros 
amigos, foi uma das sessões que eu posso dizer que realmente foi contagiante para nós 
ouvirmos aquele testemunhos, aqueles testemunhos daquelas duas figuras tão importante 
para a nossa sociedade e pelo papel que desempenharam, é... Ao longo dos anos, dentro do 
início dos anos 80 à chegada dos anos 2000, o papel da professora Margarida e também do 
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grande empresário dessa cidade e idealizador também do Maior São João do Mundo 
juntamente com o poeta Ronaldo Cunha Lima, Eraldo César. Mas eu tinha três assuntos para 
tratarmos aqui nessa manhã e como nós sabemos, se avizinham, é... As eleições, chamadas 
eleições do Conselho Tutelar. Eleições mais disputadas de que eleição para Vereador. É... Uma, 
um movimento que se criou alguns anos, essa é a segunda vez, que se espalha pela cidade e 
muitas pessoas, é... Se empolgam a ponto de fazer uma campanha realmente aberta. Para 
quem não sabe, na última eleição nós tivemos que modificar aqui o Regimento e as Normas 
para a eleição do Conselho Tutelar, como também foi feito agora no edital que nós fomos... É, 
publicamos. Eu particularmente, é... Fui procurado por diversas pessoas pedindo apoio de 
Vereador, e eu fui muito claro em dizer que acho que nós não deveríamos nos meter nesse 
processo, de participarmos desse processo de eleição de Vereadores. Mas eu não poderia me 
furtar de vir à Tribuna hoje aqui falar de um assunto que eu considero grave e estou pedindo, 
através de Requerimento, que a gente possa trazer essa Casa, os Coordenadores desse 
processo para que tragam alguns esclarecimentos, porque eu tenho sido procurado por 
algumas pessoas ligadas a esse movimento. Ontem, eu recebi duas pessoas que falam que 
estranhamente as urnas, que será um processo de urna eletrônica, por exemplo, é... Nós temos 
a eleição do Conselho Tutelar e ontem saiu a, os locais aonde serão feito, aonde serão 
realizadas as eleições. Por exemplo, na Região Norte, vai receber o Bairro do Jeremias, São 
José, Alto Branco e Lauritzen, Cuité e Palmeira. Bairro da Região... Outros Bairros da Região Sul: 
Três Irmãs, Acácio Figueiredo, Bairro das Cidades, Cruzeiro, Tambor e Liberdade. E o bairro da 
Região Leste será: Galante, Catolé, Vila Cabral, José Pinheiro, Castelo Branco e Aluízio Campo. 
Bairro da Região Oeste: Centenário, Malvinas, Santa Rosa, Bodocongó e São José da Mata. Até 
aí tudo bem, mas, Vereador Aldo Cabral, Vossa Excelência que milita naquela região, eu fui 
procurado por pessoas da sua região, por exemplo, o Bairro do Mutirão não terá urna pra 
votantes. As pessoas terão que se deslocar para Malvinas, Centenário... O que é muito ruim. E 
eu acho que o Bairro do Mutirão é quase um Distrito, deveria ser assistido. Como São José da 
Mata é importante? É, mas me parece que lá nem candidatos tem ou só tem um candidato, lá 
em São José da Mata. Não justifica você tirar uma urna do Mutirão sem que você abra o 
espaço. Tirou do Mutirão? Ótimo, excelente. Bota no João Paulo II ou na Ramadinha. Agora, 
população da sua área, Vereador Aldo Cabral, não deveria ficar desprotegida. É uma eleição 
como qualquer outra. Na última eleição parecia um dia de eleição comum para Vereador ou 
Governador. O que é que isso vai acontecer? Você vai facilitar o transporte irregular de 
eleitores. Alguém vai ter que fornecer. Que eu não sei se é possível, já que não pode pá 
Vereadores, não pode para as outras eleições, eu acho que deve se pensar de uma forma ou de 
outra, rever essa situação, e eu gostaria até de contar com o apoio de Vossa Excelência já que 
essas pessoas nos procuraram. Mutirão tem uma população de quantos mil eleitores, naquele 
bairro? 2mil, 3mil? Mil e quinhentas pessoas. Não justifica que um Bairro tão importante fique 
sem um espaço. Ora, é... São José da Mata, não quer dizer que não deva tirar, não deva 
permanecer a São José da Mata, até porque nós temos São José da Mata, Capim Grande, 
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Campo da Angola, São José da Mata atenderia, mas o Mutirão também é necessário. O Mutirão 
é necessário que tenha essa disponibilidade desse espaço. Concedo um aparte ao Vereador 
Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL (APARTE): É... Bom dia a todos. Brigado pelo aparte, Vereador 
Alexandre do Sindicato. Vossa Excelência tem razão, é... Inclusive, eu, como Vossa Excelência tá 
mais alinhado nesse assunto, é... Eu queria saber de Vossa Excelência se já tem, já, por 
exemplo, as zonas certas que vai ter a votação. Porque, por exemplo, a gente tem uma atuação 
também no Bairro da Cidade, Catingueira, Acácio Figueiredo e por ali também, é... O, a, o ano 
da outra eleição foi muito perturbado pra população votar. E como Vossa Excelência, tá um 
assunto muito importante tanto lá no Mutirão, como naquela região, fica muito ruim do 
pessoal se desloca pra ir pra votação. Mas assim, a título de informação, eu queria ver se Vossa 
Excelência já tem onde é que vai ser as urnas que a população possa votar pra o Conselho 
Tutelar. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É... Nós vamos ter, por exemplo, nos bairros do, do, 
Serrotão, né? Capim Grande, Sítio Isidro, Sítio Joaquim Viera, Sítio Januário, é... Universitário, 
Mutirão, Morro do Urubu e da Água de Dentro ficarão prejudicados. Não tem lá, não terão 
urnas nessas localidades. Aí, isso vai criar uma dificuldade porque essas pessoas vão ter que ir 
para, é... Eu não vi Bodocongó aqui, pelo menos por enquanto, e se tiver Bodocongó, eu não, 
nessa Região, eu não... Não observei, mas tô fazendo, Bodocongó ficará na Região do 
Centenário, Malvinas, certo? Mas a urna bem parece que ficará no Bairro do Centenário. Eu 
poderia tá muito tranquilo já que está lá, vai tá no meu bairro, Pedregal, Centenário, ali 
próximo, eu poderia ficar tranquilo quanto a isso. Então, é... É... Esse é o nosso pedido, vamo tá 
pedindo de formação à Comissão Eleitoral... Exato... Tá aqui, exatamente... É o novo do 
Bodocongó, né isso?  Eu vou, é... Solicitar de, nesse pedido, com que seja feito essa 
reformulação para, espero contar com a subscrição do colega Vereador Aldo Cabral, para que 
se instale uma urna lá no Bairro do Mutirão, porque eu entendo que é importante, senão nós 
vamos ter uma grande dificuldade de facilitar, Vereador Janduy, o acesso dessas pessoas para a 
votação nessas localidades. Pois não. Concedo sim um aparte ao colega Janduy. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA (APARTE): Brigado, Vereador. Na verdade, é uma 
preocupação, é... Pra que não aconteça o que aconteceu na última, na última, votação do 
Conselho Tutelar, né? Tivemos, praticamente, ali no Severino Cabral na Escola Ademar Veloso 
da Silveira um tumulto, muito grande. Uma Região, Região Norte, salvo engano, Região Norte... 
Tudo mundo na região lá se deslocaram e aí foi um tumulto, Vereador Aldo, Vereador Ruy. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Filas intermináveis. 
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O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Filas... Eu mesmo fui três vezes pra poder votar, e aí acaba 
que algumas pessoas que tem desejo de escolher seu Conselheiro não conseguem, né? Não 
conseguem chegar a tempo. Haja visto que é uma eleição de amigos, uma eleição de pessoas 
que tem a vontade de escolher aquelas pessoas capacitada pra exercer uma função muito 
importante, né? Uma função de muita importância. É necessário que, é... Essas pessoas tenha 
mais comodidade, tenha mais, é... Conforto e segurança, né?  E que possa fazer, exercer, sua, 
sua, cidadania, podemos dizer assim, de forma mais, mais fácil, mais digna, né isso? Então 
Vossa Excelência tá de parabéns, muito bem. Conte com a minha subscrição também. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem. Então, eu... Era essa a minha fala, pedir 
acessibilidade dos organizadores, daqueles que estão, é... Organizando esse processo. E, diga-
se de passagem, transparente processo, até porque tem sido acompanhado pelo Ministério 
Público, tem sido acompanhado por diversas Entidades, a própria Secretaria de Assistência 
Social tem feito um papel importante nesse sentido, para que esse processo seja o mais 
transparente possível porque nós vamos tá escolhendo, é... Um grupo de pessoas que vão tá 
cuidando das nossas crianças, na guarda, na vigilância e no zelo pelo o, o, o Estatuto da Criança 
e do Adolescente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... O último inscrito no Grande Expediente é o Vereador 
Ruy, mas ele declina da, da, da fala. Pela Ordem, o Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Me perdoe porque agora eu vou me exacerbar um 
pouco. É comum, Vereador Alexandre do Sindicato, mas hoje eu vou me exacerbar. Hoje eu vou 
me dar esse direito. Eu fiz um pedido de Requerimento Verbal, e aí eu quero dez minutos... 
Para a votação, Senhora Presidente. Um Requerimento simples, na última Sessão, Vereador 
Alexandre, que pedia, diz a Ementa, claramente: “requer que seja solicitado Carta de Certidão 
de Regularidade Sindical do Sindicato dos Trabalhadores do Agres... Munici... Público 
Municipais do Agreste da Borborema”. Um Requerimento simples... Um Requerimento 
Simples! E mais uma vez a Sessão é esvaziada. Mais uma vez a Sessão é esvaziada. Por que 
tanto medo? Por que tanto receio? De nos trazer apenas uma informação. Aqui não existe 
acusação contra ninguém! Aqui não existe... Não estou denegrindo ninguém! Não estou aqui 
maculando a imagem de ninguém, não estou aqui ofendendo ninguém, eu apenas quero saber, 
tem ou não tem essa Certidão? A pergunta é clara. Por que esvaziar o Plenário? Por que não 
debater? Eu acho que não cabia, Vereadora Presidente, nem o debate. Bastava subscrever e 
solicitar a Certidão. Uma coisa tão simples, Vereador Alexandre. Algo tão simples. A gente ter o 
Plenário esvaziado dessa forma... A Casa se apequena. A Casa se apequena diante disso. Quer 
se votar contra? Fica no Plenário e vota contra. Como já votei contra o Governo aqui. Se 
apequenar dessa forma? Esvaziarem o Plenário dessa forma? Por causa de um pedido de uma 
Certidão? Eu estou falando em geral, não estou especificado ninguém. Eu não estou 
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“fulanizando” o debate. Eu estou lamentando! Eu estou lamentando! Eu estou lamentando! Se 
apequenar dessa forma? Fazer política desse nível? Por causa do pedido do Requerimento que 
solicita uma informação? Onde está a Certidão de Regularidade Sindical do SINTAB? Essa é a 
pergunta que não quer calar. Essa é a pergunta que não quer calar. Onde está a Certidão? Por 
que não pedir? Por que não pedir, Excelência? Por que não pedir, Vereador Alexandre do 
Sindicato? Um simples pedido. É Sindicato, é Associação, a gente quer... Tá fazendo um pedido. 
A gente só tá fazendo um pedido. Mas não achem os desavisados que esse Vereador não possui 
qualificações suficientes para estar nessa Casa, não achem os desaviados! Eu já notifiquei a 
Delegacia do Trabalho e irei ao Ministério Público do Trabalho pra ir em busca dessa 
informação. Não vou em busca de acusar ninguém, não! Eu só quero a informação, é um direito 
meu.  É um direito meu como Vereador! Como Servidor Público! Não achem os desavisados 
que estão ligando... Que estão lidando com Vereador que não conhece as suas prerrogativas. 
Eu já notifiquei na quinta-feira. Surprise. Eu já notifiquei à Delegacia do Trabalho na quinta-
feira.  Eu já notifiquei à Delegacia do Trabalho na quinta-feira. E ao receber a resposta da 
Delegacia do Trabalho, irei procurar o Ministério Público do Trabalho. Eu quero a informação, 
só isso! Eu não estou acusando a ninguém. Eu não estou acusando, literalmente, ninguém! Eu 
quero apenas um documento. Para que meu ouçam com os dois ouvidos. Para que não se 
construam, Vereador Alexandre, narrativas, falácias, e como diz a palavra da moda, Fake News. 
É lamentável! Esse nível de política é lamentável. É la-men-tá-vel! Mas não achem... Não ousem 
que irão me parar. Eu sou bancário, não sou Vereador por profissão, não. Eu não sou Vereador 
por profissão. Eu sou contador e bancário! Então, não medirei esforços em buscar a verdade e 
buscar informação. A simples informação! O Plenário desta Casa nós de... Nos nega, Vereador 
Alexandre, o direito de buscar a informação. Ao esvaziar deliberadamente o Plenário. E 
pasmem - muitos arautos da moralidade! E o que me mata, Vereador Alexandre, é a minha 
memória. Arautos que bradavam por todos os cantos da cidade. Inclusive contra minha pessoa. 
Arautos da sinceridade... É não, né contra... Né pessoa não, é provando o Sepulcro Caiado. O 
verdadeiro Sepulcro Caiado! É o verdadeiro farisaísmo! É o verdadeiro... É o verdadeiro, 
Vereador Alexandre, farisaísmo! É a verdadeira seita judaica, Vereador Saulo Noronha, 
sepulcro, sepulcro caiado, sepulcro caiado, fariseus, a verdadeira seita judaica, mas continuarei, 
o requerimento continuará em pauta, não achem que eu vou pedir o arquivamento, até ter a 
informação, eu só quero a informação.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Pela ordem, a Vereadora… 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Pela liderança. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Pela liderança, desculpe, Vereadora Jô Oliveira. 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Brigada, Presidente Saulo. Não, de forma muito rápida, eu tô 
pedindo pela liderança, até porque como a gente já passou o grande expediente e certamente 
infelizmente não temos quórum, eu só queria colocar uma... contribuir com essa fala que traz o 
Vereador Waldeny Santana, primeiro de que assim, eu não sei se foi deliberado o esvaziamento 
em relação a sua pauta. Eu tô aqui, inclusive, porque tô aguardando ter alguns votos nossos de 
aplausos que são inclusive relacionados com a sessão de amanhã, no momento que eu fui ali 
conversar rapidamente com alguns vereadores, com algumas lideranças que nos aguardavam, 
eu informei ao vereador que tava presidindo a sessão no momento, foi o Vereador Alexandre 
do sindicato, mas que voltaria, inclusive estou voltando, quando a gente não volta não precisa 
nem avisar, né? Então assim, eu... entenda, eu não tô aqui pra justificar ninguém, eu não sei se 
foi nessa intenção, até porque é uma coisa que infelizmente acaba prejudicando a nossa ação 
aqui, até pela quantidade de requerimentos que nós temos aqui pra sessão de amanhã. E, 
assim, eu acredito que seu pleito, óbvio, dentro daquilo que lhe é possível, enquanto vereador, 
ele é completamente cabível e aceitável, até porque existe outras instâncias aqui dentro da 
Câmara de vereadores, quantas vezes a gente coloca pedido de informações aqui por 
requerimento, faz ele também por ofício, faz todos os caminhos que a gente tem pra fazer 
essas informações, eu só queria colocar que eu acredito que o esvaziamento não tenha sido por 
conta dessa pauta em específico, até porque se for olhar também saíram vereadores das duas 
bancadas, inclusive a nossa hoje tinham apenas 4 vereadores e vereadoras da nossa bancada 
de oposição, a maioria inclusive era da bancada da situação, só pra gente aqui ponderar de 
fato, quem são as pessoas que estão ou não interessadas em bloquear essa pauta. Muito 
obrigada, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigado, Vereadora Jô, só pra fazer o registro aqui de 
maneira aqui on-line, estão participando aqui da sessão a Vereadora Ivonete Ludgério e 
também o Vereador Bruno Faustino e eu gostaria de fazer esse registro. Pela liderança, o 
Vereador Alexandre do Sindicato. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O Vereador Waldeny, eu me sinto muito feliz e 
contemplado com a apresentação do requerimento de Vossa Excelência e eu espero que 
continue esse requerimento em vossas mãos, porque só assim a gente vai ver se vamos juntar 
aqui quem vai ter coragem de mostrar a cara e dizer que tem coragem de enfrentar que muitas 
vezes fazem banner para denegrir a nossa imagem por aí a fora, né? Uma coisa é quando você 
está como vitrine e outra coisa é como você estar como a pedra, não entendi porque se 
ausentaram aqui do plenário se é algo tão simples, é possível que o seu requerimento trave a 
pauta dessa casa pelos seis meses, é possível, que o requerimento de Vossa Excelência vai 
travar a pauta dessa casa aqui, aí pelos seis meses pra frente ou mais, ou até mais, quem sabe 
chegando a próxima eleição sem que nada seja votado aqui. Requerimento simples, 
requerimento que eu não vejo motivo por tanta assombração, porque é algo muito simples, é 
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só mostrar se estar ou não e eu volto a dizer como eu disse a semana passada, eu não vejo 
nenhuma dificuldade de que se apresente, até porque eu mostrei a Vossa Excelência do nosso 
registro lá, do sindicato que eu represento, que aqui está que o do Ministério do trabalho, da 
secretaria das relações do trabalho, da coordenadoria geral de registro sindical, o cadastro 
nacional de entidades sindicais, que nós estamos lá, é o CNAI, é o extrato do cadastro, eu 
mostrei a Vossa Excelência, desde 2006 de todos os procedimentos, nós somos de 96, mas em 
2006 foi quando foi implantado esse sistema, onde mostra todos os dados e relação da 
diretoria, renovação, início do mandato, término do mandato, é algo muito simples, 
transparente, então, eu não vejo motivos de termo preocupação porque eu acho que 
transparência, clareza, cabe em qualquer lugar, só não vá culpar Bolsonaro por não ter registro. 
Não vale culpar Bolsonaro por não ter registro, e isso é natural, é simples. Então, de sorte que 
eu espero que o requerimento de Vossa Excelência consiga destravar a pauta da casa, eu já vi 
travar a pauta por projeto, agora pro requerimento é a primeira vez na história, nesses 11 anos 
que aqui estou, vendo que um requerimento assusta tanto, e um requerimento simples, que é 
um requerimento de Vossa Excelência, né? Um requerimento simples.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Gostaria de deixar registrado, que apenas uma certidão, 
nós estamos pedindo uma certidão, pra você que nos escuta, nós estamos pedindo uma 
certidão de regularidade sindical, nós estamos pedindo, Vereador Saulo Noronha, uma certidão 
de regulagem sindical, nada mais do que isso, nada mais, só isso, nós estamos pedindo uma 
certidão de regularidade sindical, nada mais do que isso. Nada mais do que isso, tem ou não 
tem a certidão? Existe ou não existe? Assim me estranha esse esvaziamento da sessão e a 
imprensa tá aqui presenciando, a imprensa que é muito diligente, a imprensa que se atém a 
fatos, e contra fatos não existem argumentos e fatos, Vereador Alexandre do Sindicato, devem 
ser divulgados, são fatos, a sessão foi esvaziada quinta-feira, foi esvaziada novamente e eu vou 
aqui fazer o papel da Vereadora Jô Oliveira, eu vou acreditar que não é por causa desse 
requerimento, eu acredito, eu vou acreditar Vereador Alexandre, eu vou acreditar piamente, 
sinceramente, eu vou acreditar, não vou duvidar em nenhum instante, que esse esvaziamento, 
que essa saída repentina, seja por causa desse requerimento. Eu não quero acreditar nisso, eu 
não quero acreditar que os vereadores dessa Casa, se passem por esse papel, eu não quero 
acreditar, sinceramente. Me estranha porque é a segunda vez, isso ocorreu na última quinta-
feira porque eu fiz de forma verbal, agora tá aí de forma documental pra que ninguém reste 
dúvidas e assine o requerimento saiba o que está assinando, saiba o que está rubricando, eu 
quero acreditar que não seja por falta de quórum que eles estão saindo, olha não é por causa 
disso, essa é a minha esperança, e como diz o velho ditado: “A esperança é a última que 
morre.” Vamos aguardar que teremos em breve essa informação, até porque já estou 
trabalhando para termos essa informação, independente ou não, abre aspas, da omissão desse 
plenário, independente ou não da omissão dessa Casa e desse Plenário, eu estarei fazendo o 
meu papel, porque como vereador eu tenho fé de ofício, e esse papel eu vou exercer, já estou 
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exercendo, já estou exercendo, independente ou não, estarei exercendo o meu papel, 
incomode quem incomodar, doa a quem doer, e como eu gosto de brincar, mordam as costas.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Senhores vereadores, vereadoras, eu tô inscrito para o 
grande expediente, mas vou trazer uma breve fala aqui mesmo da presidência da casa, eu 
quero… foi tão falado aqui sobre iluminação pública, e recentemente recebemos ali no bairro 
de Araxá iluminação lá na arena do Araxá, do novo Araxá, que tá trazendo conforto as pessoas 
que ali residem, uma comunidade inclusive muito humilde Vereadora Carol, e que parte 
daquela localidade a noite se transformou em dia, Vereador Waldeny Santana, e a gente 
precisa fazer esse registro porque muitas vezes nós subimos aqui à tribuna e pedimos 
iluminação pra alguns logradouros da cidade, e quando recebemos, quando as localidades 
recebem esse investimento, essa estrutura que traz segurança, que traz conforto, que traz 
comodidade para as pessoas, aos cidadãos, é preciso que a gente faça esse registro, eu queria 
pedir a Ribamar que tá ali na técnica, pra colocar, Ribamar, o videozinho lá do Araxá, o vídeo. A 
comunidade lá comemorando a iluminação, praticando esporte e a gente tanto quanto os 
moradores, ficamos muito contentes, foi um requerimento nosso, aprovado aqui por Vossas 
Excelências, e o Prefeito Bruno Cunha Lima, assim executou esse serviço, tá trazendo alegria lá 
a comunidade, as crianças, adolescentes, aos moradores do novo Araxá. Iluminação é assim, 
mostre, por favor, Ribamar, iluminação na rua lá no Jeremias, pronto, tá aí a iluminação numa 
das ruas lá no Jeremias, também o registro de gratidão aqui a Renan, ao Prefeito, as pessoas 
que executaram, os moradores estão satisfeitos, às vezes é uma reposição de lâmpada, 
Vereadora Carol, mas isso traz conforto, traz segurança, às vezes é o quebra-mola, as vezes é o 
calçamento, às vezes é o asfalto, muitas vezes as pequenas ações, por mais pequenas que 
sejam traz um conforto que a gente muitas vezes não pode mensurar, gostaria de registrar a 
presença do meu irmão, Josebias Noronha Caracas, meu irmão de mais idade, que inclusive foi 
vereador lá na cidade de Parambu no Ceará e que está aqui desde a década de 70, início dos 
anos 70 eu acho, final dos anos 60, tem experiência aí demais, seja muito bem vindo, meu 
irmão, Deus abençoe, brigado pela presença. Eu quero passar a palavra pro Vereador, Pastor 
Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, eu não poderia de forma 
alguma deixar de usar a fala, para parabenizar Vossa Excelência, sou conhecedor da luta de 
Vossa Excelência, sou conhecedor da luta de Vossa Excelência ali naquela região, na Palmeira, 
Araxá, e eu tenho certeza que Vossa Excelência como vereador, se sente estimulado a 
continuar trabalhando pelos anseios da população, quando a gente a muito tempo, eu tenho 
certeza disso, já a muito tempo, Vossa Excelência lutava, Vereador Saulo Noronha, pela 
iluminação daquele bairro, e hoje, Vossa Excelência pode contemplar e ver a diferença, ontem 
eu fazia, em uma rua enquanto eles instalavam as lâmpadas de led, Vereadora Carol, eu fiz um 
comparativo, do que aproveitei já tinha dois postes com a iluminação em led e mais dois sem a 
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iluminação em led, aí eu fiz um na hora lá, uma diferença enorme, então, Vossa Excelência tá 
de parabéns, por lutar, né? Por aprovar projetos aqui, requerimentos, aprovar… e não só 
requerimentos, porque Vossa Excelência sabe, que o requerimento é um passo, mas as suas 
viagens, conversando com o Prefeito, conversando com Renan, conversando com as pessoas, 
Secretário de obras, pra que hoje a gente possa enxergar e chegar no Araxá, que são bairros 
que Vossa Excelência sabe, que muitas vezes as pessoas, né? Se sentem desprivilegiadas, e 
Vossa Excelência, em atenção a essas pessoas, foi lá e com o aval do Prefeito Bruno Cunha 
Lima, realizou o sonho. Eu tenho pessoas que eu conheço, da igreja lá do Araxá, que falam da 
importância, do trabalho de Vossa Excelência, naquela região e principalmente nesse 
momento, com a iluminação naquele bairro, receber o campo em iluminação e hoje se torna 
um momento onde as pessoas certamente terão gratidão a Vossa Excelência pelo trabalho 
realizado naquele lugar, não poderia deixar de registrar de forma alguma. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigado, Vereador Pastor Luciano Breno, por suas 
palavras, é verdade, só sabe o que é escuridão, quem passa por ela, né? Tá lá os moradores, 
tivemos lá uma solenidade inclusive, onde o Prefeito… Pode falar, Vereador. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Esqueci de dizer algo que uma pessoa me disse ali 
quando eu terminei aqui a discussão, o bom de tudo é que a bíblia diz é que quando chega a 
luz, as trevas vão embora. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: É verdade, do livro é o manual, não é Pastor Luciano 
Breno, um manual para o homem, um manual para a vida. Vou passar aqui a palavra pra 
Vereadora Carol. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bom dia, Senhor Presidente, ao chegar eu já me deparava 
com tanto com o Pequeno Expediente, quando o grande expediente já completo, mas eu não 
queria deixar de dar essa informação, acho importante, até porque, né? Nossos farpos aqui 
relacionado, eu acho que é importante a gente ter trabalhos voltado pra população, quando eu 
falo isso é a da Câmara Municipal de Campina Grande, quando a gente fala dos 23 vereadores. 
E aqui eu não poderia deixar e pecar de em ter pelo menos nos anais dessa Casa, onde foi nessa 
casa, onde foi nesta casa de Félix Araújo, que no dia primeiro de novembro, que nosso colega 
Vereador Alexandre do sindicato trazia uma demanda de uma senhora que entrava aqui, 
referente a um marca passo. Então, saímos dessa Casa, fomos pra reunião, juntamente com o 
hospital João XXIII e o Secretário, Doutor Gilney, e daí nascia a palavra de uma peregrinação, 
onde essa casa ia em busca de alguma solução voltada diante daquilo que nascia, que era o 
qualisus cardio, que modificava o financiamento, né? Para a parte de cardiologia, e a OPMR, 
que é um dos insumos que é utilizado que é referente ao marca passo, que teríamos essa 
dificuldade. Então, nasceu a reunião, juntamente com o Ministério Público, tanto com o 
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Conselho Municipal de Saúde, como com a Câmara Municipal de Campina Grande, com a 
presença do Hospital João XXIII, e em seguida fomos à Brasília, onde levamos essa demanda, 
diretamente ao Ministério da Saúde, onde tivemos reunião com o ministro, nesse instante, que 
era Marcelo Queiroga, onde Campina Grande, foi o único… O primeiro município a falar, 
exatamente sobre essa dificuldade de assistência diretamente no nosso município. Então, lá 
ficou, né? Anotado a nossa presença, o nosso questionamento, né? E retornando a Campina 
Grande, tivemos no dia 2 de dezembro a reunião remota, juntamente com a Câmara municipal 
de Campina Grande, acho que você bem lembra, Vereador Alexandre do sindicato, o Ministério 
Público, a secretaria municipal de saúde de Campina Grande, a secretária estadual de saúde, a 
presença do COSEMS, o hospital João XXIII e o hospital HU. Mas aquela reunião por lá ficou, né? 
Então, o que é que traz a minha fala de certa forma, é que exatamente a portaria que refere ao 
programa de qualificação de assistência cardiovascular, o qualisus cardio, a portaria 1099/1100, 
ela revoga em exatamente no dia 25 de agosto de 2023, nasce uma nova portaria, 1174, do 
Ministério da Saúde, onde devolve os valores, não é? Que… aquilo que a gente começou a 
pleitear aqui, então, Campina Grande de certa forma, a Câmara Municipal de Campina Grande, 
tem uma grande participação nessa discussão, então, quero trazer aqui a devolutiva do nosso 
trabalho, da nossa seriedade, não falo aqui Carol Gomes, mas falo diante da casa, da casa que 
se importou diante de uma causa que foi trazida através de um marca-passo e hoje tem o nosso 
papel, não é? Nem que seja o mínimo, mas temos o nosso trabalho de trazer de volta, né? De 
trazer de volta esse olhar dessa portaria, e a importância desse olhar dos valores pra que o 
marca-passo possam ser comprados novamente com o valor que era antes. Então, fica aqui o 
nosso registro, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigando, Vereadora Carol, essa Casa ela tem discutido 
temas que muitas vezes eram pra partir dos nossos Deputados federais, estaduais, dos nossos 
Senadores, e essa Casa tem discutido tema trazidos inúmeros a essa cidade, a exemplo da Alça 
Sudoeste que foi uma luta constante nessa casa pra que fosse feita ali aquele asfalto pra trazer 
segurança, conforto aquelas pessoas que utilizam daquela via tão importante, aquela 
importante artéria do estado da Paraíba. Como outros temas, Vereadora Carol, tem sido 
discutido aqui nessa Casa, a gente tem logrado êxito. Então, essa Câmara Municipal de Campina 
Grande tá de parabéns, os vereadores atuando constantemente aí em diversas demandas. 
registro as presenças ainda em plenário do Vereador Waldeny Santana, da Vereadora Carol 
Gomes, do Vereador Pastor Luciano Breno, o Vereador Rui da Ceasa, me fez um registro a 
pouco de compromisso, teve que sair da sessão, registro de maneira on-line, Vereadora 
Ivonete, Vereador Bruno Faustino. O Vereador Alexandre pede a palavra pela liderança, eu 
encerro o grande expediente e passo a palavra ao Vereador Alexandre do Sindicato. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Saulo Noronha, agradecer a Vossa Excelência 
pela oportunidade que me dá ainda de falar nesse pequeno tempo, apenas para parabenizar a 
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casa como um todo na fala da Vereadora Carol Gomes, porque a vitória não foi minha por 
levantar o debate, mas de toda a Casa que se empenhou naquele momento quando aqui 
estivemos, fomos ao Ministério Público, depois a Brasília, da vitória que essa casa consegue. 
Bom seria que todos os vereadores estivéssemos aqui nesse momento, pra que a gente 
pudesse enaltecer a casa como um todo, porque foi um trabalho não só da comissão de saúde, 
mas aqui eu quero colocar o empenho que foi feito do Prefeito bruno Cunha Lima, do 
Secretário Gilney Porto, na destinação de recursos imediato para aquele atendimento do GAT, 
que foi ajustado no Ministério Público. Eu acho que foi importante a ação de todos os 
vereadores, mas parabenizar a colega Vereadora Carol, pela orientação também que nos deu, 
já que eu também não tenho tanta experiência na área da saúde, mas parabenizá-la, 
parabenizá-la no sentido e todos… estender isso a todos os colegas vereadores que aqui 
estiveram e trabalhando e se dedicando para esse processo. Considero isso importante, 
considero isso algo muito valioso pra cidade, e me sinto feliz, de poder trazer pra essa Tribuna, 
muitas das vezes assuntos que são indigestos e outras pessoas não teriam a mesma coragem de 
enfrentá-los, e eu sei muita das vezes do prejuízo político que isso me ocasiona, do prejuízo 
político que isso me causa em alguns momentos, mas eu não me calarei, não me furtarei de 
fazer o meu papel nessa Casa. Não tenho compromisso com elite, não tenho compromisso com 
grandes, eu tenho compromisso com o povo dessa cidade, e às vezes que essa cidade for 
afrontada, seja por Secretário de estado, seja por Secretário de municípios, seja por gestores de 
qualquer área, eu irei em defesa dessa cidade e também em defesa desse parlamento, faço o 
reconhecimento na manhã de hoje, que é importante nós reconhecermos o trabalho, e com 
certeza nós não teremos pessoas na fila da morte em Campina Grande a espera de um marca-
passo, estão de parabéns todos nós vereadores.  

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Eu quero fazer aqui o convite, da UNIV-PB, União dos 
Vereadores da Paraíba, congresso de vereadores, primeiro encontro de presidentes da 
Câmara… de Câmaras da Paraíba, que acontecerá no dia 31 de agosto e gostaria aqui de fazer 
esse convite, também há um convite aqui para a sessão que acontecerá aqui dia 30 de agosto 
às 10 horas da manhã, a sessão especial alusiva aos 30 anos da criação do estatuto da criança e 
do adolescente, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, aproveito também para fazer o convite 
para os vereadores e aos que possam participar da sessão de título de cidadania, que 
acontecerá no dia 19 de setembro, do Pastor Edmilson Bezerra. Não havendo… Vereador. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, me permita? Só pra 
parabenizar mais uma vez agora a Vereadora Carol, pelo empenho a gente tem acompanhado o 
trabalho da Vereadora Carol, quando… enquanto os trabalhos dessa Casa, no que diz respeito 
principalmente à saúde, uma Vereadora que defende o SUS, né? A gente vê quando ela fala 
nisso, fala isso com o coração, e é muito bom quando você trabalha com aquilo que o seu 
coração está inclinado a fazer, e a gente percebe que não é apenas envolvimento de uma 
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pessoa agente político, mas de uma pessoa que é da área, que tem o compromisso com a 
saúde, e eu gostaria de registrar o meu reconhecimento, enquanto líder da bancada, pelo 
trabalho que a Vereadora tem empenhado. Aproveitando também pra parabenizar o Vereador 
Alexandre, que sempre em situações que muitas vezes as pessoas se omitem, não tem 
coragem, o Vereador Alexandre bate nessa tribuna, essa semana mesmo recebi, vereadores, 
uma denúncia de uma pessoa que estava aguardando uma regulação no João XXIII, estava no 
HU, isso a gente vê todos os dias, a todos os momentos e a gente tem tentado contribuir, né? 
Em especial aqueles que fazem parte da comissão de saúde dessa Casa, muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Brigada, Vereador Pastor Luciano Breno, não havendo 
quórum, encerramos o mesmo, abrimos a ordem do dia, não havendo matérias na ordem do 
dia, encerramos a mesma, abrindo explicações pessoais, não havendo mais inscritos, 
encerramos as explicações pessoais, encerrando a presente sessão, agradecendo a presença de 
todos e convidando a todos os vereadores para se fazerem presentes a próxima sessão 
legislativa ordinária. Meu muito obrigado, Deus abençoe a todos.   
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